
is dolgol 
a vita politikai körökben és a 

ban, hogy Erdélynek a regáttal 

m tizéves egyesülési nemzeti ünne- 

elajtá i rendezze és ki elnököljön a ren- 

dő nagygyülésen. 

megvá uralmon levők, természetesen 

lasa knak vindikálják ezt a jogot, 

Beá, az Hel szemben a nemzeti parasztpárt 

miunivel kézenfekvőbb 

A liberálisok, 

indokolással 

IR Ml Hitja, hogy az egyesülést a gyula- 
md la vári nagygyülésen ők mondották 

a4 mlli igy csak ők hivatottak a jubileu- 
h yülést rendezni. A liberálisok ugy 

! ták elintézni az ügyet, hogy a ren- 

Musre felkérték az Astra kulturális 

auysületet. A nemzeti parasztpárt ezt 

mikemány gyenge trükkjének mondja, 

u gya aer nem fog sikerülni. 

ésággal 
érvényesile 

Teljes bizo- 

ugyanis, hogy 

ga politikai krizis elintézést nyer 

hogy Maniu Gyula lesz a minisz- 

Inök. Ezzel azután nem lenne sem- 

kadálya annak, hogy Maniu mint 

nányió 

fitják 

lletó inea 

elnököliön a jubileumi 

gyülésen. Egyelőre azonban még 

k a veszekedés a pártok között. 

nagy ügy kicsi epilogusa. 

csi dolog az is rendes körülmé- 

között, 

a kiválik és más megbizatást nyer. 

i dolog másutt, de nem ugy ná- 

. Titulescu hetek előtt kijelentette, 

lemond a külügyminiszterségről. 

ig-addig tette ezeket a kijelenté- 

b amig azután tényleg - nem 

dott le. Legalább a hivatalos lap 

vonatkozólag semmiféle régens. 

csi kéziratot nem közölt. Sőt. Sőt 
jabb számában megjelent Titules- 

kinevezése meghatalmazott minisz- 

minőségben londoni követté. A 

vezésben nem volna semmi külö- 

ha nem ugy szólna, hogy Titu- 

külügyminisztert neve- 

hogy a kormány egyik 

a hivatalos lap szerkesztősége ré- 

ől? Nem tételezhetjük fel, mert hi- 

a hivatalos lap szent és csalha- 

an. Bele kell törődnünk, hogy ne- 

egy személyben van külügymi- 

erünk és londoni követünk, Talán 

be léptetik a spórolási rendszert? 

nek ellentmond az, hogy viszont az 

arparlamentáris konferencián Ro- 
U 

4 fal 
a nia több taggal képviselteti magát, 
nini Mat Anglia. Természetesen államkölt- 
men. Kicsi dolog, de feljegyzésre ér- 

nes, hogy Románia külügyminisz- 
le egyben londoni követ is. Ennek 
isszatitkai is bizonyára kiderülnek 

idővel. 

ki követté. Csak nem történt téve. 

GAZDASÁAÁGPOLIUKAI 
NAPILAP 
sesxds SzAKKESZTŐ: 

*TOCHETCH E DE 

a skt 

Meghal egy politikus. Egy pártvezér, 

Egy ellenzéki 

vezetőség is, 

korifeuns, Akármilyen 

végeredményben egy 

állam életében nem nagy dolog. Ren- 

között. De mosi a 

rendkivüli körülmények korszakát él- 

kis dolgok is 

des körülmények 

jük, amikor aránylag 

ARA 4 LEI / BUKARESTBEN s LEI 
ekzomteztt tallkrta 

rasztpárti vezér halála. Akármit mond 

is az orvosi szakvélemény, az emberek 

lekkéből nem lehet kiirtani azt a tuda. 

tot, hogy a halál oka a szerb Racsics 

Punisa revolverének golyója volt. És 

egész Horvátországon végigzug a fel- 

háborodás moraja, kimondják a boj- 

következményeik- 

horvát pa- 

kiszámithatatlanok 

ben. Ilyen Radies István, 

szemibenr 

Kolozsvár, augusztus 12 

Jelentettük már tegnap, hogy Er- 

délyben több helyen veszedelmes rab- 

lóbandák garázdálkodnak. Két nap 

előtt Alsógalambfalva vasuti állomás- 

főnökét gyilkolták meg kegyetlen mó- 

don, majd a vasuti pénztárt kirabolták, 

tegnap pedig Nagyszeben környékén 

örtént páratlan brutalitással véghez- 

vitt gyilkosság. A Nagyszebent körül- 

vevő hegyek között ugyanis már hó- 

napok óta veszedelmes rablóbanda ta- 

nyázik, amelynek számos rablás, be- 

törés és gyilkosság is terheli lelkét. A 

banda vezére egy Balan nevü több- 

szörösen büntetett fegyenc. akit hiába 

Zágráb, augusztus 11. 

Zágrábban tegnap délelőtt a város- 

házán Radics emlékére gyászközgyü- 

lést tartottak, amelyen Meg
yer alpol- 

gármester méltatta az elhun
yt érde- 

meit. Nagyhatásu beszédében többek 

között a következőket mondot
ta: 

A szkupstinában fegyvert fogtak a
 

horvát képviselők ellen, megsemmisi- 

tendő az egész horvát népet. Azon
ban 

az a nép, amely tizennégy évszáz
adig 

élte a maga külön álllami életét, néhány 

revolverlővéssel nem pusztitható el. A 

gonosztevők azt hitték, hogy elkövet-
 

kezik Horvátország vége, de a gyil
kos 

merénylet után feltámadt Horvátor- 

szág és minden horvát hazaf
i egyetlen 

gondolatban fog össze Radics István 

koporsójánál, hogy folytassa a harco
t 

a horvátok felszabaditásáért. 

A néma csendben elhangzott beszéd 

tförtéri Erdelyben és avalnaeró banditákkal 

khottott a szerbekre, 

l biától való elszakadást hangoztatják 

tüntetők a Szer- 

Előfizetési árak: Tczanavárol és videkes házbos kérbszölee 

kzvonkizi é Má, megyedésre i68 lel, félevze 00 ir ayása éna 

é ki. - Külföldöxk khavankizi a0 ei segyedére me 

Álami Gsziuizelők éz a0e kodreztnt reeré 

és nem lehet tudni, a legközelebbi na- 

pokban nem következik-e be sorsdöntő 

fordulat Jugoszlávia életében. Tizen- 

négy év alatt egy revolvergolyó indi. 

totta meg a véres lavinát, melyből 

megszületete Jugoszlávia. Mecst egy 

ujabb revolvergolyó ennek a Jugoszlá- 

viámak létét veszélyezteti. Kicsi dolog 

ériási kihatásu következményekkel... 

.......................
.......... 
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tehetetlemn a csendőrség 
. 

községi szolga kér bbocsáttatást, akit 

üldöz a csendőrség és a katonasáag, 

mert az utolsó pillanatban mindig si- 

kerül neki titokzatos módon elmene- 

külni, hogy azután a legnagyobb ke- 

gyetlenséggel folytassa gaztetteit. Teg 

nap a bandita váratlanul feltünt Nagy- 

disznód község határában, majd belo- 

pózott a községbe, ahol meggyilkolta 

az egyik legtekintélyesebb polgárt, 

Klein Mihályt, aki a Herbert-féle 

nagykereskedő cég főkönyvelője volt. 

Az esti órákban kopogtatott be Klein 

Mihály házába, aki gyanutlanul nyi- 

tett ajtót, mert azt gondolta, hogy a 

után egyhangu határozatot fogadtak 

el, amely megörökiti Radics István 

emlékét. A határozat egyebek között 

hogy junius huszadika 

irökre gyásznap marad a horvátok 

történetében, mert Racsics 

kimondja, 

Punisa 

radikális képviselő ekkor előre meg- 

fontoltan, talán előzetes megbeszélés 

alapján, megölte nem csupán Radics 

Pált és Baszaricseket, hanem Radics 

Istvánt is. A gyilkosnak büntársai 

azok - fejezi be a határozat - akik 

Jugoszlávia megteremtése óta a zsar- 

nokságra törekszenek A merénylet 

világosan mutatja, hogy a horvátok 

mai helyzete a vidovdáni alkotmány 

alapján nem tartható fenn. 

Ma délelőtt tiz órakor kezdődik R a- 

dics István horvát parasztpárti vezér 

temetése. A horvát fővárosban a nép 

csendesen viselkedik, tüntetés nincs, 

de akik a helyzetet ismerik, azt mond- 

A szerb zsarnokság 
ellen összefogott mindenmn horvát Radics 

Isiívánr ravatala mellett 

.
.
.
.
 
mö
ns
 

községi szolga kér bebocsáttatást, akit 

in várt. Amikor az ajtót kinyi- 

totta, észrevette a marcona külsejü 

alakot és roszat gejtve menekülni igye- 

kezett. A rablóvezér azonban pisztolyt 

fogott rá és egyetlen lövéssel leteri- 

tette Kleint, aki a helyszinén meg 

halt. A bandita ezután az est sötétjé- 

ben nyomtalanul eltünt. Az ujabbgyil- 

kosság leirhatatlan megdöbbenést kel- 

tett a szász lakosság körében, amely 

most már küldöttségileg fogja kérni a 

megye prefektusát, hogy minden esz- 

közzel állitsa helyre a közbiztonságot, 

amely a rablóbandák garázdálkodása 

óta sok kivánni valót hagy hátra. 

/ 

ják, hogy ez a vihar előtti szélcsend. 

Amig Radics a ravatalon fekszik, a 

parasztdemokrata koalició nem marad 

hoz, 
mintha Horvátországnak máris meg- 

lenne a teljes alkotmánya. Hathetes 

nemzeti gyászt rendelt el, amelyből 

két hét a szigoru gyász és ezen idő 

alatt mindennemü mulatság és nyil- 

vános előadás tilos. A horvát népség 

tétlenül. hanem határozatokat 

egysége imponálóan mutatkozik most 

a gyász és nemzeti küzdelem napjai- 

ban, mert mindenki ellenkezés nélkül 

veti alá magát a parasztdemokrata 

koalició határozatainak. A jelenlegi 

helyzet az, hogy Horvátország önál- 

lóan intézi ügyeit és a szerb kormány 

semmit sem mer ellenük tenni, mert 

tudja, hogy ebben az esetben a legki- 

sebb provokáció is olyan eseményeket 

vonhatna maga után, melyek romba 

döntenék az egész jugoszláv államot. 



Minden csak üzlet 

Az életveszélyes monopoliumi - Tetanus a 
rossz oltlóanyagtól - Az egész világon csalk 

Romániában tilos a vörhernyszérunrnn 

Temesvár, aug. i2. 

A közegészségügyi törveny tittja a 

küliödi gyogyszereknek és különösen 

szerumoknak Komániába való beho- 

zatalát. Ez még akkor sem volna egé- 

szen herytábó, ha Románianak fejlett 

és emsmert gyógyszeripara lenne, 

mert meg akkor is akadna egy egész 

csomó külföldi szabadalom és külön- 

legesség, amegyre olykor az orvosi ke- 

zelésnek szüksége vomna. A mai vi- 

szonyok mellett azonban ez a tilalom 

egyenesen veszedeimes. 

Gyágyszereikkek készitésével az or- 

zágban több cég fogiaikozik, azonban 

a szérumok előállitására a Canta- 

cuzino herceg elnöksége alatt álló 

konzorceiumnak van monopoliuma. 

Az orvosok részéről állandóan hang- 

zanak panaszok a bukaresti laborató- 

rium által előálitott szérumok ellen. 
A hatása nem egészen az, aminőnek 

lenni kellene. Valószinü, hogy ezek- 

nek a szérumoknak az előállitásához 

nincsen meg a kellő gyakorlat és ta- 

pasztalat. Két év előtt Temesvárott 

egy tubus diftériás szérumban egy da- 

rabka ujságpapirt találtak. Az eset- 

ről jegyzőkönyvet vettek fel és közöl- 

ték azt a bukaresti laboratóriummal 

is, ahol azóta nagyobb gondot fordi- 

tanak a szérumadagok csomagolásá- 

va. Nemrég történt ugyancsak emes 
várott, hogy 

valakinek rosszindulatu karcolása 

volt a karján, amire szérummal 
oltották be. A következmény az 
volt hogy a kar megmerevedett 

és tetanus állott be. . 
Sokáig tartó kezelésre lesz szükség, 
amig ez a kar ismét rendbe jön. 

Nálunk még nincsen vörheny el- 
leni szerumkezelés. Az egész világon 
ismert a Dick-féle amerikai vörheny- 
sSzérum. Minden országban igen sok 
fogy belőle. Külföldi szaklapokban 
esodákab irnak az orvosok erről a szé- 
rumról. 

Az ezzel való oltás huszonnégy 
óra alatt teljesen megszünteti a 
betegséget. 

Különösen fontos a Bick- szérummal 

való kezelés olyan vörhenyesetekben, 
amikor ez a betegség felnőtteket tá- 
mad meg, amikor is sokkal veszedel- 
mesebb, mint a gyermekeknél Az 
gyik temesvári orvos, akinek kisér 

kába, Diek doktornak és próbát kért, 
a világhirü szérunmból. Meg is kapta 
a levelet egy hónap mulva amelyben 
értesitik, hogy egy huszonöt adagból 
álló 
próbaküldeményt menesztettek a 
eimére. Az orvos érdeklődött a te. 

mesvári vámhivatalban, ahol tu- 
domására adták, hogy a széram 
megérkezett ugyan, de azt nen ad- 
ják ki, 

mivel szérumot külföldrő! behozni 
nem szabad. Hiába magyarázta az or- 
vos. hogy itt nem behozatalról van 
szó, hanem csak próbaküldeményről, i 
amellyel kisérletezni fognak, mégsem 
kapta meg a szérumot. Két héten ke- 
resztül szaladgált fühöz-fához, de min- 
den eredmény nélkül. Végre is a vám 
főnököt kereste föl és elmondta neki. 
hogy milyen csodahatása van ennek 
a szérumnak és magyarázatát ezzel fe- 

jezte be: 

- Tudom, hogy a főnök urnak is 

van gyermeke. Ne adja Isten, hog 

vörhenyt kapjon, de ha mégis meg- 

kapná, ezzel a szérummai egy nar 

alatt meg lehetne biztosan gyógyi- 

tani, mig az oltás nélkui esetleg nem 

heverhetné ki a hategseget. 

A gyermekére való hivatkozás any- 

ayira meghatotta a vámfőnököt, hogy 

a próbaszérumot kiadta, de kikötötte, 

hogy az orvos egy adagot mindon kö- 

rülmények között tegyen félre arra 

az eshetőségre. ha a gyermeke neta- 

lán mgkapná egyszer a vörhenyt és 

szükség volna az oltásra. A probaada- 

gokkal kitünően bevált oltásokat vé- 

lepő volt, mintha a betegséget elfuj- 

ták volna. A vörös kiütések is egy- 
kettőre távoztak és a vörhenybeteg- 

ség utóhatásai is elmaradtak. A ki- 

sérletek eredményének alapján 

az orvosok lépéseket tettek abban 

az irányban, hogy a Dick-szérum 

behozatalára engedélyt kapjanak 

és igy a vörheny ellen felvehessék 

a küzdelmet. Az engedelyt nem 

kapták meg. 

Romániában tehát egyelőre továbbra 

is a régi mód szerint - kétséges ered- 

ménnyel - gyógyitják a vörhenyt, 

de a biztos hatásu szérumoltással 

nem. Itt nem csinálják, behozni pedig 

geztek betegeken. A hatás olyan meg- l nem engedik. 

m aecasaaoammnnsomassa ma ero se 

Bukarest, augusztus 12. 

Piatra Olt község határában hatal- 

mas arányu tüzvész pusztito.t. am2y 

jóformán az egész falu népét koldus- 

betra juttatta. A község határiban 

folytak a cséplési munkálatok. imikor 

Temesvár, augusztus 12. 

Az erdélyi magyar idei 

szezonjának sovány karéj kenyere el- 
fogyott és bizony legtöbbje üres gyo- 

morral élvezi az uj szezon megnyitá- 

"áig a kényszerszabadság idejét. Az 

igazgatók már megtették a kellő lépé- 

seket Bukarestben, hogy koncoessziót 

biztositsanak maguknak, a szinészek 

pedig megadással várják hogy vaj- 

jon az uj igazgatók közül melyik köt 

szinészet 

elhelyezkedése a következő szezonban 

jelentékeny ehtolódást fog szenvedni 

mert J a novics Jenő dr. kolozs- 

vári igazgató megpályázta a nagyvá- 

majd velük szerződést Az igazgatók 

! radi szinházat, a várossal - mint meg I Iyében való megállapodás 
leti laboratóriuma is van, irt Ameri- at 

Elégett egy falu termése 
és tizennét millió lei kárt okozott a csép- 

lőgépből kipattani szikra 

sen elégett. A lakosságon leirhabatlan 

kétségbeesés vett erőt, mert agész évi 

munkája és reménye veszett da A 

kárt tizenhét millió leire becsülik.A tüz 

későbben ujból fellángolt és a 

szédos Radomir falu termését is el- 

szonl- 

: hamvasztotta, majd tovább terjedt a 
a cséplőgépből kipattanó szik"a meg 

falu felé, A környék összes tüzoltóságai 
vnjtotla a térmési és a közsez oiszá? iettek a lángokat elfojtani, de tehetet. 
lokósának tula,donát képező négy- lenek voltak a dühöngő tüzvésszel 
ezer hold szántóföld idei termése teljee szemben. 
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Megindul a versengyés 
a magyar szinigazgatlók között a Temes- 

vár-aradi szinméázért 

irtuk - meg is állapodott és szeptem- 

ber közepén már meg is akarja kezde- 
ni a váradi szezont. Ez az uj helyzet 
irdélyi Miklós eddigi nagyvá- 

radi igazgatót arra késztette, hogy 
másutt keressen megfelelő müködési 

állomást. Komoly lépéseket kiván ten- 

ni, hogy jövőre a Temesvár-aradi 

szinházat kapja meg, amelyre már ta- 

valy is. reflektált. Természetesen 
Szendrey Mihály is az előzetes 
koncesszió birtokában megkezdi a vá- 
roSsal a tárgyalásokat ugy Temesvá- 

rott, mnt Aradon hogy eddigi kerü- 

letét társulata részére megtartsa. A te 

mesvári magyar szinigazgató szemé- 

különben 

„Asigurarea Poporului" 

Telefon: 349 89 

Alelnök: Jean Niculscu, ügyv d, birt. kos 
Tagok: 

Chapus Jean, bankár, Páris 
Dutu escu Gr, a „Tiperul" igazgatója 
Si. M rare cu Adria a társasag ad- 

mini ziratora 
Cadreznu lon, ügyvéd, a társaság ad- 

minisztratora 

Cocoraescu D. L. Expert conabil 
Negrearu h, dokto juris, ügyvéd 

Az igazgatótanács: 

i Elnök: Ion Th. Florescu volt mniszter, képviselő 

Felügyelőbizottság: 

Jordanescu G ,a Barca Funciara a Romanie igazgatója 

S. A. R. de Asigurári Generale :: Altalános Biztositó R.-T. 

Részvénytőke 30,000.000 Lei 

Bucuresti, Strada Stravropoleos 5. 
Telefon: 349/89 

e 

Georcescu Col. C. a Marmorosch, 
Blank és lársa bank ögyésze 

Popescu A, a Banca Agricola igaz- 
gatój lexandria 

Slainiceanu Th. mernők, adminisztrá- 
ler a Soc. Petrolifere „Vega" és 
,Conc rdia" nal 

Tretinescu V, bintokos, volt szenátor E 

oeum 

csak akkor lesz aktuális, ha 

gevici Lucián dr. főpolgá 

több hetes nyári szabadságáról, 
szaérkezik. A temesvári szinház 

lektánsai között van hir szerta 
hér eddigi ; 

igazgató is, aki az elmult szeze) esl 
kemény válságot szenvedett át. A 
müvészeti miniszteriummban külö, séb. 
kijelentették, hogy a jövőre is ki 

Imre, marosvás 

lag azok kapnak koncessziót, i 
valy is azzal rendelkeztek és az 

városok, illetve kerületek dolga 1 
koncessziónált igazgatók valamel 
vel megállapodni. Temesvárott 
kérdés azáltal komplikálódik, ho 
város tekintettel kiván lenni a n 
szini szezonra is. De az állandó t 
vári román társulat ügye is még 
kérdés. 

Zsá k 
Zsineg 

Kárpitos kelléke 
Singel Henrik, Gyárváros, Fő M nislr 

Telefom: 13-25. i 

1okat 

myadszor M s Csalá di viháll 
beköltőzhető lakásokka , uin 

parkirozottkerttel és gyümölcsö artybil a 
sel jutányosan eladók. Érdekl 

déseket kérem 

lernyanesay Tivadar, J0esolvi 
Boldizsár-u.3. 2 

mesvátt: 
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RADIU 
A világ legértékesebb és 

leghatásosabb gyógyszer! 
Professor Dr. Gi. Antipa, Gh. A Duni 

Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatal 
vegyvizsgálati bizonylata szerint t 

íalmaz az 
Előpataki-viz MATILD-VIL 

c Szilárd-részek 4 2507 6.125 
G Szénsav 1.6440 454041 

Radium 0.100/, 0.620/, 1ék 

Tehát a MATILD gyógyvi, 
legértékesebb a világon. Kal és 

Raktárok: lni N. 
ű orszád minden gárasábanl Hapható minien I tölön 

őlerak at 

Egyesült nm Basla uica 18. Tel. m-a 
Forráskezelőség : 12 2 8ies 

Fleischer György, Brassó ó Sán 
aezmakza ezub Gazseab eman . 

Belváros! moziban 
Hétfő, kedd (augusztus 12, 14) 

Mehalai moziba 
Vzsárzan gzysetis 12.) 

Egy nemzet 
bálványa 

Romantikus kalandok. Al. Dumas 
stilusa szerint Érdekfeszítő 

szenzációk és Douglas 
Fairbanks akrobata 

mutatványok 

A főszerepekben: 

fohn Gilbert 
Eleanor Boardman 

Monopol: Fanamet Ciul: 

Az előadások kezdete: 6 és 9 óra 
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Temesvár, aug. 12. 

Iuk temesvári uj városi szinház már 

! év óta teljesen kész és innen- on- 

egy esztendeje lesz ugyancsak 

ak, hogy különböző társulatok ját- 

a k benne. Azonban azok az iparo- 

akik a szinház belső és külső 

kálatait végezték, még mindig 

akoznak a pénzükre. A legtöbben 

sönpénzzel dolgoztak, amely után 

Sz kamatot kell fizetniök és hiába 

7Metnek, hiába kilincselnek a város- 

AIMeg nem tudnak pénzükhöz jutni. Egy 

az volt a válasz, hogy még nem 

zett vissza a költségvetés Buka- 

Niuaból, máskor azt mondották nekik, 
. Iy Marc u Dulliu, a szinház épi- 

vezetője még nem nézte át a le- 

nolásokat, harmadszor, negyedszer 

uszadszor mindig más-más ürügy- 

1 küldték el a pénzüket kérőket. 

ost aztán Marcu Dniliu mérnök 

* ukarestből azzal a céllal érkezett 

emesvárra, hogy az egyes iparo- 

kkal megejti a leszámolást és in- 

dó ember lett. miután a szinház egész 

számlákból és nem respektálja azt, 
* hzy a munkálatokat az iparosok elő- 

jülües mesállapodás szerint vállalt ösz- 

gért végezték és nem tekinti Mar- 

1 Duilin azt sem, hogy az iparosok- 

a munkálatokat már kifogás nélkül 

is vették. Most jön még utólag ki- 

ásokkal és igyekszik a számlákból 

oritani. N o v a e Traján asztalos 

ster különböző asztalosmunkálato- 

végzett, amelyekre nézve negyven 

I blcezer leles árban történt a megál- 

ás. Számadásait a városi mér- 

kség annak idején felülvizsgálta és 

ráhagyta. Az általa végzett mun- 

kkal is meg voltak elégedve. 

a Marcu Duiliu most a negyvennyole 

zer leiből mégis törölt harminc- 
hkúzomezer leit és csak tizenöt- 

er leit akar kifizetni. Novae Traján 

ijelentette, hogy ezt a pénzt nem 

ogadja el és perli a várost. 
teimne rJózsei kárpitos a páho- 

őbb azonban vagyont költött el min- 

kra, mert az egymásután végzett 

lóbakárpitozásokkal Marcu Duiliu 

m volt megelégedve és sorra letépte 

okat: Mikor végre olyan szövetet hó- 

tt Steiner, amely Marcu Duiliunak 

egfelelt, megcsinálták a megállapo- 

st. A páholyoknál a nyers munka 

ségára 960 lei volt. A megállapo- 

st Marcu Duiliu is aláirta és aztán 
másoltatta magának. A gépirókis- 

szony azonban sietségében az első 

t számjegyet felcserélte és 960 he- 

ett690-et irt. Marcu Duiliu most a 

számolást ennek a másolatnak az 

apján akarja megcsinálni Ebbe 

einer József - aki egy csomó más 

rmészetü levonást már elfogadott 

azért, hogy mentől előbb pénzé- 

z jusson és ne kelljen továbbra is 

agas kamatokat fizetni -nem mehet 

e és ha nem sikerül a megegyezés, 

is per szakad a város nyakába. 

Egy esomó más iparossal is megx 
kell ejteni a számadást és a kezdet 

mtán ezek már előre remegnek, 
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mesvári iparosokkal, akil melk követelé- 

séből Marcu Duiliu levonásokati alkar 

eszközölni 

hogy milyen összegeket akar majd 

levonni tőlük Marcu Duiliu, 

aki most egyszerre igen takarékosko- 

épitése alatt éppen az ellenkezője volt. 

Az épitési munkálatokat vegző Pol- 

gár-céggel is most ejti meg Marcu 

Duiliu a végleges elszámolást. A cég 

számlájának végösszege huszonhét 

millió lei. Ennek nagy részét az épi-! 

tési idő alatt a cég előlegek formájá- ] 

ban már fel is vette. Még mindiz 

azonban igen tekintélyes összeg a já: 

randósága és azt csak akkor ka: 

meg, ha majd végleges leszámolás tör- i 

lansememmsomaasesmamanssm
msmmamam 

Véres gyürüvásárlás 
amely gyilkossággyal és a bandita ömn- 

gyilkosságával végződöti 

Páris, augusztus 11. 

Páris egyik külvárosában egy fia- 

gyürüvásárlás ürügyével be- 

ment egyik ékszerészhez. Fizetés he- 

lyett az ékszerészt három lövéssel le- 

lőtte, aztán zsebébe tömte a nagyobb 

ékszereket, majd az ékszerész lakásá- 

nak ablakán keresztül akart menekül- 

ni. A lövés zajára azonban sok ember 

állott az utcán és a gyilkos, aki látta, 

hogy az ablakon keresztül nem tud 

menekülni, a tömeg közé lőtt. Egyre 

ismétlödő lövéseivel három embert se- 

besitett meg, közöttük egy rendőrt. 

Ugyanakkor az ékszerész felesége, aki 

talember 

ezsazammazmmasmmasmsazazssssma
ssmessmomose e.maasanamnanano 

Felosztásra kerül 
a volt valásalap földje Temesbenm az 

igényjogosultak közölti 

Temesvár, augusztus 12. 

Coste Gyula dr- prefektus leg- 

nap a megyében járt és nagyfontos- 

ságu birtokügyekben hallgatta meg az 

érdekeltek kérelmeit. Először a Zse- 

bely, Józsefszállás és Llebling között 

elterülő Mira-pusztát kereste fel a pre- 

fektus Mancinu mérnökkel és az 

agrártanácsossal. Ez a terület az egy- 

kori vallásalapitvány tulajdonát ké- 

pezte, amely most megszünt és az ott 

levő épületek részben iskola és tem- 

plom, részben pedig a telepesek szá- 

mára házépités céljára lesznek for- 

ditva. ! 

A folyamatban levő munkálatokat a 

prefektus jóváhagyta. 

ZEUS ak 

vég 
* 

i van és most az összeget a negyvenőöt 

! 

a lövések zajára fölriadt, 

Teljesen ingyen 
cseréli ki rádióakkumulátorát a töltés vagy javitás idejére 

Strada Vacsrescu (Bem-utca) 18. 

Érte küldünk - haza szállitjuk. 

zzük 
vVv 

tént. Ez a leszámolás maga ket-há- 

rom hétig fog tartani és valószir 

hogy itt is a levonási tendencia iog 

érvényesülni. Mareu Duiliunak sok 

szemrehányást kellett hallgatnia ar- 

ról, hogy negyvenöt millióból rossz 

szinházat épitett. 
Ha már a szinház rosszaságán nem 

, lehet enyhíteni, legalább a negyven- 

öt millióból igyekszik valamit le- 

drukkolni. 

Vagy ésetleg kiderult közben, Hogy a 

szinház negyvenőt milliónál is többe 

millióra akarja leszoritani? 

missasm smamus 

a lakásban ebéd utáni álmát aludta és 

ijedtében 

kiugrott egy másik ablakon az utcára 

és ott a lábát törte. Az utcáról több 

rendőr óvatosan igyekezett a lakásba 

hatolni. Abban a pillanatban azonban 

amikor az ajtót kinyitották, a rabló- 

gyilkos revolverének utolsó golyóját 

saját fejébe lőtte és azonnal élettelenül 

esett össze. Semmiféle személyazonos- 

sági igazolványt nem találtak nála. 

Azt hiszik, hogy lengyel nemzetiségü, 

mert a zsebében lengyel ujság volt A 

uyomozást a párisi rendőrfőnök sze- 

1 mélyesen vezeti. 

Onnan esákovára folytatta utját, 

ahol megvizsgálta a községi köz- 

igazgatás menetét, valamint a fő- 

szolgabirói hivatalt. 

A községházán meghallgatta Csákova 

község előljáróságának a községi le- 

gelőre vonatkozó panaszát, majd a gi- 

ládi kétszáznyolevan földigényjogo- 

sult kérelmét vette jegyzőkönyvbe, 

akik a részükre kiosztott terméketlen 

föld helyett jobb földet kértek. Pelro- 

mány község előljárósága viszont 245 

hold legelőt kért, mert a meglevő te- 

rület a nagy állátállományra való te 
kintettel nem elegendő. Vojtek község 

előljárósága és igényjogosultjai 

ugyancsak száz-száz hold földre vo- 

a 

umulator
i 

iriőtv 

i natkozó kéerelmet 

jából az összes érdekeltek a földmüve- 

terjesztettek aló. 

Tzen kérelmek megvalósithatása oáél- 

lésügyi miniszterhez fordultak azzal 

hogy a vort vallásügyi alapitványból 

visszamaradt 716 hold földet, amelyet 

állami mintagazdaság részére tartot- 

tak fenn. osszák szét a fenti igények 

kielégitésére. A kérelem jogosnak mu- 

tatkozott, ezt megállapitotta Coste 

prefektus is, mert 

Csákován van már mintagazdaság, 

az állami földmüvesiskola, ennél- 

fogva a közvetlen közelben fekvő 

volt vallásalapítványi területen 

ujabb mintagazdaság létesitésére 

nincsen ok. 

A prefektus ajánlani fogja a minisz- 

ternek a földkérelmek teljesitését. 

Több telepes és olyan igényjogosult, 

aki még nem jutott földhöz, ezen volt 

alapitványi terület felosztása esetében 

a törvényes rész figyelembe vételével 

szintén kap majd területet. 

A báró levele 
amelyet végrendelet- 

nek kivánnak 
tekinfiemni 
Temesvár, auügusztus 12 

Özveegy Rajasich Györgyné báró- 

nő régóta pereskedik a fényi kastély 

birtoka miatt két fivérével, Csávos- 

sy Endre és Csávossy József bá- 

rókkal, akik jelenleg Kanadában tar- 

tózkodnak. Rajasich bárónő azt állít- 

ja, hogy apjuk annak idején a fényi 

kastélyt rája hagyta. 

örtént 

Ez ugyan nem 

hanem van 

amely szerint Rajasich 

bárónőnek joga van haláláig a kas- 

télyt birtokolni. Valamennyi fórum 

a törvényszék, az itélőtábla és a sem- 

mitőszék 

végrendeletileg, 

erről levél, 

- elutasifotta a keresetet, 

mert a levél nem tekinthető végren- 
deletnek és különben is kétségesnek ta 

lálták annak eredetét. Rajasich 

Györgyné bárónő most Brudariu 

Adrián ügyvéd utján perujitási kér- 

vényt adott be a törvényszékhez és 

kérelmében grafológusokkal kiván- 

ja bizonyitani, hogy a levél va- 

lóban elhunyt apja kezeirása és igy 

végrendelettel, egyenértékünek isme- 

rendi el. Az ellenfelek ügyvédie, 

Gropsian Mihály dr. viszont azzal 

érvelt, hogy peruji'ás csak teljesen 

14 bizonyitékok alapján kérhető, ame- 

lyek az első per folyaámán nem szere- 

"eltek. Minthogy a biróság a levelet 

már az első per folyamán sem fogadta 

el, ugy az uj per nem engedélyezhető. 
A biróság Athanasiu-tanácsa a dön- 

tést hétfőn fogia kihirdetni: 19 91 

Szülők figyelmébel 
Szeptember elején gyors és gépirő 

szaktanfolyaáamot nyitok. Tanitom 
a rom n, német, magvar gyors és gépirást, 
helyesírást, levelezé-t. A tanfol amot elvég- 
zők biztos egzisztenciát nyerhetnek cégek- 
né!, váll lato nal, ügyvédi irodokban stb. 

és öeratások naponta elfogad- 
tnak é 

Babeune Ambrus Irém 

* II. rona ca 8. rarat 2027 

Mész 

Tordai eemeni 

Gipsz 

Épitő anyagok 
Vastraverzek 

Ifj. Reiter Simon 
Timisoara, Kütti-tér 

Telefon 238. 3025 
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Kedélyes fogház 
Még a háboru előtt divott, hogyha 

nagyon sokan hüsöltek a törvényszék 

börtönében a rabok, juttattak belőlük 

a déki járásbiróságok fogdáinak is, 

Lesy ott is iszyen egy kis forgalom. 

Ezek a könnyüsulyu kasszaemelők, 

amatőrkéselők és tárcadobók aztán 

rendszerint nagyon megbecsülték ma- 

gukat a jó vidéken, hol aránylag sza- 

badon mozogtak s szivesen eldolgoz- 

gattak a kertben, a ház körül, amiért 

jó kis pecsenye is kijárt olykor. Egy 
ilyen mákvirág Vingán nyaralt ak- 

kortájban és ácsmunkás lévén, mellé- 

kesen a járásbiróság előtti keritést 

javitgatta, mikor odalépett hozzá a 

fogházőr: 

-Látod azt a nagy Ilyukat, fiam, 

a fogda oldalán? Jó lenne azt is meg- 

igazitani, mert »akárki bejöhet rajta 

éjszakac. 

Mondanunk sem kell, hogy a fegy- 

házbizalmi pontosan teljesitette a fel- 

adatát és estére az igazságügyi foly- 
tonassági hiány már gyönyörüen be 
volt deszkázva. A körültekintő profósz 
avval a felemelő tudattal hajthatta 
nyugalomra fejét, hogy törvényszéki- 
leg bejegyzett védencei álmát semmi- 
féle büntetlen előéletü, hivatlan elem 
ketolakodása nem zavarhatja meg. 

Ilyen kedélyesek voltak a vidéki 
fogházak. Deazért ne gondoljuk, hogy pott. Külön vasuti 
a börtönök kedélyessége végleg el van 
temetve. Ami most történt Párisban, 
az a Böregér legkiemelkedőbb jelene- 
teit is elhomályositja. A szakhumor 
itt aztán tényleg olyan nagyszerüt 
produkált, amire eddig nincsen példa. 
Ismeretlen tettesek behatoltak Páris 
egy börtönébe, szép csendesen kiemel- 
ték és elvitték az irodából a kasszát, 
azután feltörték és megléptek a tartal- 
mával, 300.000 frankkal. Illetőleg nem 
az egésszel... Párisban a szellemes- 
ség minden körülmények közt köte- 
lező. Csak 299.950 frankot vittek el. A 
fogházigazgatóra is gondoltak. 50 
frankot benn hagytak a kasszában 
egy boritékban a párisi Eisenstein ré- 
szére - szerencsepénznek. 

. Flaneur. 
- Mária királyné hazaérkezése. 

Már i a özvegy királyné és Ileana 
herecegnő hétfőn reggel a jugoszláviai 
Bledből visszaérkeznek az országba. 
Reggel öt órakor Zsombolyára, hét 
érakor pedig Temesvárra fut be a vo- 
nat. A józsefvárosi pályaudvaron hi- 
vatalos fogadtatás nem lesz, a hatósá- 
gok fejei azonban megjelennek a per- 
ronon. Mária királyné Bukarestbe, 
majd Constancába és Mamaiába uta- 
zik, ahol e hó 15. és 17. napjai között 
nagyarányu ünnepségek, valamint 
uszóversenyek lesznek. 
- Georgevici főpolgármester helyet- 

tese. Georgevici Lucián dr. főpol- 
gármester ma utazik több héti szabad- 
ságára, amelynek egy részét Szovátán 
fogja tölteni. Távollétében Hollin- 
ger Péter városi tanácsos, az állandó 
választmány tagja helyettesiti. majd 
Craciun György ádr. lesz a polgár- 
mesterhelyettes, aki ezidőszerint nin- 
csen Temesvárott és visszaérkezése 
után veszi át Hollingertől a polgár- 
mesteri hivatalt. 
- Ui törvényszéki elnök. Oravicá- 

ról jelentik: Az igazságügyminiszter 
Virányi József táblabirót, aki az 
oravicai törvényszéken müködik, a 
krajovai törvényszék elnökévé nevezte 
ki 

a fejlődésben visszamaradt 
/ 
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- Románia uj budapesti követe. 

Bukarestből jelentik: rigorce 

Vazul városi követségi tanácsosnak 

budapesti román követté való kineve- 

zése befejezett tény. Grigorcea legkö- 

zeleb. már elfoglalja Starcea Traján ! 

örökét. Az uj követ bukovinai szár- 

mazásu és kiváló diplomata hirében 

áll. 

- Orvosi oklevelek kihirdetése. Te- 

közegészségügyi bizottsága 

tegnap ülést tartott, amelyben Szé- 

kely Gizella dr. és Radu Erzsébet 

dr. temesvári gyermekorvosok vala- 

mint Morath Ferenc dr. nőorvos 

rvosi oklevelét kihirdették. 

eszközök, Malászati Szzkozők 
lasztékban angolés Zie- 
gonspeck gyártmányu 
Kecskemeti cégnél 

Timigoara. 973 

mnesvár 

- Temesvári gyermekek nyaralása a 
Fekete tenger partján. Kedden reggel 
harminc beteges temesvári gyermek 
indul el a Fekete tengor partján levő 
Agigea üdülőhelyre, ahol négy hétig 
maradnak, hogy megerősödjenek. A 

város hatvanezer leit adott erre a cél 
ra és Prostean Oktáv dr. főorvos 
választotta ki a nagyobbára vérszegény 

gyerme- 
keket. Az üdülő csapatot védőnő veze- 
tésére bizták akinek költségeit ugyan- 
csak a város fizeti. A városi főorvos 
gondoskodott arról is, hogy a gyerme- 
kek mindegyike egy pár szandált ka- 

kocsiban 

Constancáig a védőnő 

teszilk 
meg az utat 

felügyelet alatt. 

Gyermekdélután a Luna-parkban 
A Munkásotthon tegnap délután sze- 
gény gyermekek részére a Luna-park- 
San gyermekdélutánt rendegett. A 
gyermekek mesék, énekek, játékok és 
zene mellett szórakoztak. Végül meg is 
vendégelték őket. Körülbelül ötven 
gyermek vett részt a jól sikerült dél- 
mtánon. 

- A buziási tüzoltók ünnepe. A bu- 
ziási önkéntes tüzoltótestület ma 
délután a gyógyligetben nagyszabásu 
nyári mulatságot rendez, amelynek 
tiszta jövedelmét a tüzoltószerelvény k 
gyarapitására forditják. Egész délutá- 
non át különböző szórakozások és nép- 
mulatságok lesznek, este pedig a Mo- 
dern-vendéglőben tánc zárja be a mu- 
tságot. 

MALNÁSI MARIA FORRAS 
............ 

Természetes alkalikus sósgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: Brassó. 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 
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az üggyel és arra 

Auguszius 19-20. 

Nagy 
motorkerékpár-traktor 

Automobil kiálli ás 
Eu A tüzérlaktanya nagy lóvardájában. 

Rendezi: a Gépjármüvezetők szorée 
1. Börze-utca (Emanuel-palota). 

Beléptidij 20 lei. 

- Temesvári fogházőr iragikus ha- 

lála. Milos János, a temesvári 

ügyészségi fogház harmincöt éves fog- 

házőre, nemrég szivbaja miatt kór- 

házba került. Tegnap mütétet hajtot- 

tak végre, azonban elgyengült szerve- 

zete azt már nem birta ki és a szeren- 

csétlen ember, akit felesége és anyja 

sirat, meghalt. 

- A mehalai méregkeverés. A me- 
halai mérgezési ügyekből kifolyólag 

egy hónap előtt letartóztatták PIa- 

vosin Mária és Stoicovici 

Draga mehalai öregasszonyokat. A két 

letartóztatott, akiket Skutecz- 

ky Miksa dr., és Agadian dr. ügy- 
védek védenek, szabadlábra helyezését 

kérte a törvényszéktől. Az Athana- 

siutanács tegnap foglalkozott ezzel 

való tekintettel, 

hogy a két asszony vagyonos és szö- 
késüktől nem kell tartani, elrendelte 

Ponpes szabadlábra helyezésüket. 
e u ügyész a törvényszék határozatát 

1928. augusztus 14 

- Eljegyzés. Stemper Jó 
főpostai alkalmazott és Szair 
riska okl. tanitónő jegyesek. 
- Iskolai találkozó. Felkerjük 

1923. évben Temesvárott gyárvá 
zárdában végzett növendékeket, h 
az 5 éves találkozón 1928. aug 
19-én reggel az intézet helyisége, 
megjelenjenek. A megjelenők sz 
értesitését kérjük a gyárvárosi; 
dába. 

- Kettévágta az autó. Budapes 
jelentik: A Tököli-uton egy gyora 
robogó autó elgázolta P 0 lgár 
renc kovácsmestert és testét valós 
gal kettészelte. Az autó azután me 
lás nélkül tovább robogott. A ren 

.
.
 

megfelebbezte és igy a két letartózta- 
tott csak a tábla hozzájárulása után 
távozhatik a fogházból. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál 
Temesvár, Belváros. 

- Elzárásra itélt lugosi ügyvéd. 
Ciprian Berte dr. lugosi ügyvéd 

márciusban egy tárgyalás elhalasztása 
miatt összeszólalkozott Alexan- 
drescu lugosi törvényszéki elnökkel, 

A tör- 

elnök emiatt feljelentést 
tett az ügyvéd ellen a temesvári had- 
biróságon, amely tegnap foglalkozott 
az üggyel. A hadbiróság megállapitot- 

akit sértő szavakkal illetett. 

vényszéki 

ta, hogy az ügyvéd hivatalos minőség- 
ben sértette meg a törvényszéki elnö- 
köt, Ciprian drt bünösnek mondta ki 
és tizenötnapi elzárásra itélte. 
- Orvosi hir. Kovács Ödön dr. 

nőorvos hazaérkezett és 
(II. Andrássy-ut 5,) ujra megkezdte. 

Temesvári csapat Aradon. aradi csa- 
pat Temesvárott. Ma és holnap a sze- 
gedi Bástyának kellett volna játsza- 
nia a TAC és Kinizsi ellen, de a ma- 
gyar csapat váratlanul megszakitotta 
a romániai turáját és visszatért Sze- 
gedre. Igy a TAC vasárnap Aradra 
rándul, ahol az AAC lesz ellenfele, 

í ség meginditotta a nyomozást a h 

bonctani intézetbe szállitották, 

len tettesek meggyilkolták Dumi 
rendeléseit ! 

autó megtalálására. Polgár hullájá 

gy8l 

C ; 
menii 

- szánaz 

e , 1, Hi ő 
éz ű ocsó 

R En, ÉPÜLET ASzTatos uilth 
BUTORÉ RankETTa 

- . 7 
r 
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Igonlótte 
- A cséplőgép szikrája felgyujto jleti 

a termést. Németbencsekről jelent toltan tali 
A Németbencsek és Janova közti ! A ael 
tárban Schulad Miklós cséplőge 
tulajdonos napok óta csépelte M a 
rer Ferenc jómódu gazda termés elmtíi 
Tegnap csépelték az utolsó adag e. 
amikor a cséplőgépből kipattanó ez 
ra meggyujtotta a gabonát. A term b 
azonnal lángbaborult és bár a benc: 
ki önkéntes tüzoltóság a helyszin 
termett, munkája csak arra szoritk 4 1 
zott már, hogy a szomszédos termés 
ket megmentse. A cséplőgépet neh 
zen sikerült a tüzből kimenteni. 
kár kilencvenezer lei, amely azonb 
biztositás révén megtérül. 
- Meggyilkolt korcsmáros. Gal 

ból jelentik: Az elmult éjjel ismere 40 
mó a 

mnilat B 

kos eenki 

"1k 

j augnal 

-
 

riu Demeter korcsmárost. Lakási é 
teljesen felforgatták és több értéktá van Kade 
gyat elvittek. Pénzt nem találta egylptom 
mert azt Dumitriu a bank őrizeté 4 a herli 
bizta. A rendőrség megállapitott mhu 

mig a Kinizsi az AMTE csapatát lát- 
ja vendégül. A temesvári meccs a Ba- 
natul pályán lesz. 
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A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 

Mindenütt kapható. 

1723 

: 
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hogy a gyilkosságot, melyet a band n 

ták konyhakéssel követtek el, heve la 

dulakodás előzte meg. Letartóztattá 
e k ale 

a korcsma pincérét,mert az a gyan ul 

1é t még it 

ele 

merült fel, hogy összejátszott a büni 
sökkel. A pincér ugyanis a gyilkossá , 
szinhelyével szomszédos szobába 
aludt és igy feltétlenül fel kellett 
rednie a dulakodás zajára. A nyo 1e. 
zás megindult a tettesek kézrekerit 
sére. 

" Zsuzsi Llcyd-sori bütféjében nég) 
fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgá 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt i 
Azonkivül 50 leies menü következő 

lappal: Vasárnap: szárnyas csorbi 
i töltött káposzta, sült kacsa burgon 
éval, salátával, almás rétes, hétfő: ka 
Ő fiol leves, burgonyafőzelék feltétte 
f borjukotlet garnirozva, salátával, 
i lacsinta izzel és turóval. Tejes étel 
is kaphatók. Egy esti ebéd 30 lei. 

- Ok az áthelyezésre, Jasiból je 
lentik, hogy ott nagyarányu viss 
éléseknek jöttek a nyomára amely 
ket több magasrangu fisztviselő 

vetett el. A visszaélésekben része 
volt egy Velcin nevü tisztviselő 
akit büntetésből Temesvárra helye 
tek. 

é sezmecm7 

Most és szeptember 1-én kezdődik a 

gyors- és gépirási tanfolyam 

Bohn Mariska 
Gyárváros, U i-utca 11. 



0 A Déli Hirlap panaszkönyve 

botuk a következő levelet: Tekinte- 

szerkesztőség! Egy állás elnyeréőse 

Hából sürgősen szizségem lett vol- 

" erkölesi bizonyit ványra. Elmentem 

erületi rendőrségre, ahol láttamoz- 

W kérvényemet és aztán a rendőr 

fekturára kerültek. Ott is beiktat- 

irásomat és közölték, hogy másnap 

hjek a városházára, ot" megkapom 

erkölcsi bizonyit7ányt. Elmertem 

de a bizonyitvány nem 

Elmentem harmad- 

i, ujira hiába. 

ulyanugy. Végre az ötödik napon 

nugkaptam az erkölcsi bizonyitványt. 

mivel nem győztek rám 

lyet egyszerüen ki kell tölteni. Eh- 

kell ennyi idő! Miért? Nem lehet 

! egyszerüsiteni? Nem adhatná az í 

ölcsi bizonyitványt a kerületi 

i re Hiszen ez ismeri legjob- 

"cről jelentik: Nagyzorlencen nem- 

dát. A csendőrség meginditotta a 

omozást és akkor kiderült, hogy a 

"Ikos senki más, mind az áldozat 

ja. Letartóztatása után beismerte 
a 

kosságot s elmondta, hogy két esz- 

dő előtt vagyonát a fiára iratta és 

ta nagyon bántotta, hogy a gaz
da- 

ba semmi beleszólása nincsen. 
Egy 

; p aztán elkeseredésében vadá
szpus- 

"ával lelőtte a fiát, aki menfen meg- 

t. A gyilkos apát a lugcsi ügy
ész- 

fogházba szállitották. 
a A legszenzációsabb varietéattrak- 

ők lépnek fel a Royal Bar teljesen 

augusztusi müsorában. Ivy Lanos 

merika csillaga, a legesodárabb tán- 

a er legjobb utánzói. Puliet Victor, a 

belegánsabb akrobatikus táncospár. 

assen Kader et Tadma, Hassen ere- 

pemd ti egyiptomi akrobaták. Sisters 
Ca- 

en. a berlini Metropol tagjai, Lu 

hrich szubrett, Giranoff balalaika- 

üövész, Chinida Hessen balettáncos- 

mi44 5 mind olyan elsőrangu erők. mi- 

a enek még itt nem voltak láthatók. 

üsor kezdete este pont fél 11 órakor
. 

ri sztalok előre rezerválandók. 

a - Temesvárott adták el a zsák- 
aglo ányt. Borodi György, a nagyvá- 

di rendőrség bünügyi vezetője au- 

4el n Temesvárra érkezett és magával 

; m zta Hajdu István ismert betörőt. 

ud ajdut Nagyváradon fogták el nem- 

g és beismerte, hogy Nagyváradon. 

48 radon, Érmihályfalván és Kolozsvá- 

is Ferencné munkástelepi 

ak a detektivek meg is 

encné ellen orgazdaság miatt meg- 

ndul az eljárás. 

- Borzalmas autászerencsétlenség 

örtént - mint Bacanbóli jelentik - 

antanele állomás közelében. Egy autó, 

nelyen 5 utas ült, tengelytörés követ- 

eeztében felboruit és utasait maga alá 

emette. Egy diák a helyszinen meg 

alt, a soffőrt haldokolva vitték a 

órházba, a gapcocsi töőbbi atasa Ve- 

lig sulyos sérüléseket szenvedett. 

Negyednapon ! 

onyitvány nyomtatott blanketta, a 

a kerületben lakó emberek erköl- ! 
gyakoztam utánad. 

Agyonlőtte tulajdon fiát. Nagyzon ! 

holtan találták Olaiu Tia fiat
al! 

tt elvezette Hajdu a vele jött rend- 

ségi embereket Galambos József és 

lakosok- 

or, akik a lopott holmit tőle megvá- 

árolták. Egy részét ennek a holmi 

találták, 

zonnal autóba rakták és Nagyvárad- 

a vitték. Galambos József és Kis Fe- 

a
.
 

Jelena Ivanovna fölzokogott és Byts- 

eretője társaságában betöréses lopá- 

bkat és a zsákmány nagyobb részét 

szemeim nyitva vannak. Megyek. 

A mnes 
Irta: Arkadij Avercsenko 

Tugnuchov igy ezólt ismerőséhez, a 

fiatal Bytskovhoz: 

- Miért nem keres fel bennünket 

soha? Pompás asszonyom van, fiatal, 

csiunos. Jöjjön el hozzánk teára, bemu- 

tatom majd magának a feleségemet. 

Micsoda tökfilkók is a férfiak - gon- 

dolta Bytskov 

zett végig Tugouchovon. Azután han- 

gosan mondta: 

.
 .
.
 

és sajnálkozással né- 

- Jól van, el fogok menni! 
. 

Két hét telt el. Bytskov ismételten 

Tugouchovéknál volt, most az elegáns 

vondégszobában. A zongoránál ült 

Jelena Ivanovna mellett s a férj fel 

s alá járt a szobában. Jelepa és Byts- 

kov között monoton és különös beszél- 

getés zajlott le. 

A nő azt mondta: 

.
 

Ügy vá- 

- Miért nem voltál már 

három nap óta, ta gonosz? 

E pillanatban felhangzottak a férje 

lépései és Jelena Ivanovna rögtön 

más fordulatot adott a beszélgetés- 

nek: 

- Azon a birtokon, ahol éltem. 

igen sok töldi eper volt. Szenvedélye 

sen szeretem a földi epert. 

A lépések távolodtak 

Imádlak.:. Sóvárgom a 

csókjaid után, olyan unalmas volt.. 

(lépécek) hm... egész nap a bokrok 

között ültem a nővéremmel és torkos- 

kodtam .. 

u
.
s
 a
 

. talán más kedvesed van: 

te, én féltékeny vagyok ... Nem tud- 

nám látni. hogy a nővérem több 

földi epret evett, mint én, 

felkiáltottam ... 

hogy valami közöd van valami más 

asszonyhoz, akkor sósavat öntök 

arcodba. 

- Kivel cserélnélek el téged, kin- 

csem, galambom ... Igen, a Kanári 

pompásan énekelt .. . egyszer elfeled- 

tem neki élelmet adni és akkor... 

holnap eljövök hozzád, ha az urad el- 

ment a bankba. 

- Hát igy vagyunk - hangzott a 

beszélők mögött a férj hangja - szé- 

pen kihasználta a bizalmamat fiatal- 

ember. Szép dolog, kész vagyok el- 

menni . .. egészen is elmehetek ... 

gyakran 

te, ha megtudnám, 

az 

a szerelmes párocskának nem akarok 

utjába állani... 

Az asszony sirva rohant az nrához, 

aki azonban gyengéden félretolta és 

igy szólt: 

sSemmiféle kimagyarázkodás. A 

A féri gyorsan összecsomagolta a 

holmiját és lehorgadt fejjel távozott. 

kov keblére dobta magát: 

- Vigye el őt az ördög! Most leg- 

alább élhetünk! 

- Öh kincsem! 

Egy hónap telt el. Bytskov a Hotel 

Bristolban ül Tugouchovnál és 

? 

Legolcsóbb az ujonnan 

berendezett gyermek- 

kocsi osztályban. 

tudnám ütni. 

el őyermekkocsik 
a elegitabb modellek, elsőrangu külföldi gy

ártmányok. 

Lotránkozva mondta neki: 

- iudja, hogy velem szemben ko- 

muszsagot követetti el? 

De miért? - kérdezte Tugou- 

ehov mosolyogva. - Elmentem, hogy 

Le zavarjam a boldogságat... 

- Ne hazudjon! tgyszerüen rám- 

tukmálta a feleségét, akitől meg akart 

szabadulni és én, a hülye, lépremen- 

tem. 

- Talán nincs megelégedve? 

- Megelégedve? Hiszen az nem nő, 

hanem sátán! Gonosz, hazudozó, fél- 

tékeny és olyan ostoba, hogy néha le 

Adjon tanácsot... Ta- 

láljon valami kiutat. 

- Kiutat? Mi akadályozza meg 

ént abban, hogy cselekedjék, mint a 

hogy én? Találjon valami tisztességes 

natalembert. 

- Hol találjak én egy ilyen hü- 

lyét? 

Én megtaláltam... És miért 

kellene, hogy hülye legyen? 

- Iván Fedosejevics, adjon taná- 

csot. Talán van valakije tartalékban? 

-Hm! Hallgasson ide! 

lesz az igazi.. 

Agronomov 

. A tavasz óta szerel- 

mi ajánlatokkal üldözi a kincsünket. 

- Agronomov? Hm ... Gondolja? 

Az étteremnek elegáns páholyában 

egymás mellett ült és 

Byűskov. Bytskov a vállára vertee- 

tett Agronomovnak és sebtiben mon- 

dotta: 

- Hallja maga? Miért nem láttuk 

Agronomov 

ket. Most együtt élek Jelena Ivanov- 

nával. Pompás asszony, énekel, ját- 

szik és olyan a termete, mint Vénuszé. 

De igazán jöjjön el hozzánk egy csé- 

sze teára. 

-Ez aztán egy ostoba fráter - 

gondolta Agronomov 

mosollyal és sajnálkozva nézett végig 

Bytskovon. 

Aztán hangosan mondta: 

- Helyes. Holnap elmegyek. 
e 

Egy hónap telt el. Agronomov a 

szinházban találkozott a barátjával, 

Ivolginnal és örvendezve sietett eléje. 

Micsoda kellemes találkozás! 

Szavát kell adnia, hogy meglátogat. 

Most kvázi nős vagyok, Jelena Iva- 

novnával élek. A feleségem pompás 

asszony. Jöjjön el, bemutatom magá- 

szarkasztikus 

.
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nak. Csinos, okos asszony, énekel és 
i vizbe. Szerencse, hogy az autó, ame- 

olyan termete van, mint egy Vénusz- 

nak. 

Ivolgin egykedvüen elfordult Ag- 

ronomovtól. 

- Engedje meg a kérdést, Jelena 

Trvancvna nem Tugouchovnak hütlen 

felesége? 

- fgen, nos és? 

Akkor ne is fáradozzék: én vol- 

tam az első. akit Tugouchov ezzel az 

acszonnyal boldogitott. 

A kör bezárult . 

yacs 

E ütcső 

űrand Bazár 
Temesvár- Gyárváros 

Strada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 
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gees oosvgasonzezsomta aoezzsaoezg 

Sirandétterem. 
Elsőrendü konyha. Menürend- 

szer. Havi ebéd-vacsora 2000, 

ebéd 1200 lei. 1655 

:-: Naponta uzsonna-hangverseny : 

tiz 
annyi ideje? Látogasson meg bennün- 

- Lovat és kocsit loptak. Vasalin 

Péter feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy mehalai lakásának 

ezredes 

istállójából éjszaka ismeretlen tette- 

sek ellopták a lovát és a kocsiiát. A 

tolvajok kézre- 

meginditotta a nyomozást. 

rendőrség a vakmerő 

keritésére 

- Fiatal nő a vonat kerekei alatt. 

Tegnap reggel pőfögve közeledett Ki- 

soda felől Temesvárra a buziási vo- 

nat, amikor az erzsébetvárosi szőlők 

táján egyszerre velőkig ható sikoltás 

hallatszott. A mozdony megállott és 

a leugró személyzet véresen szedett 

ki egy/ fiatal nőt a kerekek közül. 

Megállapitották, hogy az illető Ret- 

ter Erzsébet huszonnégy éves mun- 

kásnő, aki sulyos külső és belső se- 

besüléseket szenvedett. A mentők a 

szerencsétlen nőt a kórházba szállitot- 

tás. Állandóan eszméletlen állapotban 
fekszik és igy nem lehetett még ki- 
hallgatni. Felépüléséhez nincsen re- 

mény, A vizsgálat lesz hivatva meg- 

hogy 

vagy pedig öngyilkosságról van-e szó. 

állapitani, szerencsétlenségről, 

- Bucsu az Erzsébetvárosban. Az 

erzsébetvárosi katolikus hitközség ma 

tartja bucsuünnepélyét. Délelőtt fél- 

órakor a plébániatemplomban 

nagymise lesz, amely után a templom 

előtti téren rezes banda nyitja meg a 

különböző szórakozásokat. Lesz az 

egyes sátrakban virsli, sör, cukrász- 

sütemény, virág. A bazárok és mézes- 

kalácsosok bucsufiát árulnak. Azonki- 

vül egész napon keresztül népszórako- 

zások lesznek. Este a Bánsági Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesület mü- 

kedvelői a Novotny-teremben müsoros 

estét rendeznek, amelyen a Glória- 

dalárda is résztvesz. Müsor után reg- 

gelig tartó tánc következik. Az eestély- 

re a belépőjegy személyenkint hu- 

szonöt lei. 

- A Begába löktek egy teherautót. 
Késő este a dohánygyár közelében a 

Bega partján vesztegelt az 1607. számu 
teherautomobil. Amig a soffőr a kö- 
zelben időzött valahol, addig ismeret- 

len tettesek a teherautót belökték a 

lyen semmi rakomány nem volt, két 

kerekével fennakadt a parton és köny- 
nyen ki lehetett huzni. Az ismeretlen 

tettesek kinyomozására a rendőrség 

megtette az intézkedéseket. 

- Jótékonycélu nyári mulatság a 

Józsefvárosban. A Magyar Párt jó- 

zsefvárosi tagozata ma délután öt 

órakor a Seprényi-féle vendéglőben a 

Szabadfalui-uton jótékonycélu nyári 

mulatságot és műsoros estét tart. A 

jövedelmet magyar diákok segélyezé- 

sére forditják. 

- Tolvai cseléd a hetipiacon. A 

rendőrség elfogta Muntion Mária 

huszonegy éves boksánbányai illető- 

ségü állástalan cselédleányt, amint a 

józsefvárosi piacon éppen zsebtolvaj- 

jást követett el. Muntion Máriát átki- 

sérik az ügyészségi fogházba. 

Éiszakai csendélet. Schmerek 

Pál huszonnyolc éves erzsébetvárosi 

fiatalember éjszaka az utcán összeve- 

szett Mandl Ferenccel és botjával 

beverte annak fejét. Schmerek ellen a 
rendőrség meginditotta az eljárást 



Az 
háromezer 

Temesvár, aug. 12. 

Az amszoerdami sporteredmenyek za- 

jától az egész világ, szinte tudományos 

felkészültseg kiséri mérlegeli minden 

futamát, de azért ne higyjük, hogy az 

antik görögők talán kevésbbé értettek 

volna a sporthoz, mint a mai ember. 

Lássuk csak hogy zajlottak le ezelőtt 

háromezer évvel Olimpia városban a 

hires sportviadalok. 

Az ő trénerjeik ismerték fel példá- 

ul először a masszazs fontosságát. 

Maga Hippokrates, a görög orvosok 

atyamestere is tőlük tanulta meg a 

gyógymasszázs minden csinját-bin- 

sőt a nagy Plato 

követei. A birónak nagy volt a tekin- 

télye, nnádpáleát suhogtatott a kezé- 

ben és jól végighuzott a küzdön, ha 

vagy nem volt: nem engedelmeskedett, 

fair a játéka 

rekordra Mindenesetre a nem he- 

lyeztek oly nagy sulyt a görögzök. A 
küzdelem szépsége volt előttük a leg- 

fontosabb. Az atléták meztelenül star- 

toltak, gyakoroltak, innen a szó jelen- 

tésa, gymnastmeztelen. Manapság 
nagyszerü olimpiai bajnokaink van- 

nak. Nurmi hat, az amerikai Evry 

ugró tiz győzelmet aratott. Csakhogy 
a rodosi Leonidas négyszer ugymás- 
után lett triastes, azaz mind a négy- 
szer egyszerre nyerte meg ugy a Sta- 
dion, a dupla, mint a fegyverfutást. 
Utóbbi teljes fegyverzetben történt. 
Csak krotoni Milo 4tudia fölülmulni, 
ki tizenötször győzött, s harminc éven 
át szerepelt mint korának világmestere. 
A később herosszá emelt Theagenes 
bokszoló és birkozó ezernégyszáz ba- 
bérkoszorut nyert. Már kilenc éves 
korában csodás erőről tett tanuságot. 
Az iskolából hazajött, nagyon meg- 
tetszet neki egy ércisten szobra, le- 
vette a talpazatáról és ugy vitte haza. 
Ilyesmiórt tulajdonképen halál járt, 
de ő bocsánatot kapott, csal vissza 
kellett vinnie helyére a szobros 
A győzőket nagyszerüen ünnepel- 

ték. Az egész város fogad a. Emlékfül- 
két vágtak számára a város falában, 
diszpolgár lett, ünnepi het 7e volt a 
lakomákon és néha egész élete e szo- 
ló járadékot kapott. Igen yakran 
életüket sem kimélték a versenyzők a 
küzdelemben. Le. gklasszikusabb példa 
a marathoni futóé, ki a győzelem hi- 
rével Athenbe rohant, odaérve már 
csak annyi ereje volt, hogy győzelmet 
káltson, azután kiadta lelkét. Tulaj- 
donképpen az ő emlékét ünneplik még 
ma is a negyven kilómátaes mara- 
thoni futással, mely az Athen és Ma- 
rathon közti távolság. A zörögök igazi 
portnemzedék voltak. Erősek, gyor- 
sak, kitartók, szivósakaratuak. Késább 
aztán elpuhultak, nem treniroztak már 
és nem küzdöttek személyesen, hanem 
inkább nézőknek allutak be, látni 
hogy küzdenek a p ofe-sz1onatus at. 
leták. Az igazi spt elpusztult. mint 
Hellas és náhány „záragdal Krisztus 
születése után már csak egy romha!- 
maz minden mi e nemzetből és aspírá- 
elótból fennmaradt. 

Amsterdamban tegnap délelőtt kez- 
dődtek meg az egyéni kardvivóver- 
seny döntő küzdelmei. Amig Pet- 
schaner az előmérkőzések során mint 
egyedüli versenyző megőrizte teljes 

női olimpiadokat 

meéenrnyelk 

veretlenségét, addig a döntőben nem 

kedvezett neki a szerencse ugy, hogy 

többezör is legyőzték, aminek folyi- 

a magyarok viagbajnoksága az egyé- 
nmni versenyben kétségessé vált. A kör- 
mérkőzések folyamán Terstyánszky le 
győzte Petschauert és Gombost, Pet- 

schaner legyőzte Gombost, Gombos pe- 
dig legyőzte a francia Lacroix-t, majd 
Petschauer legyőzte a német Thom- 
psont, Terstyánszky ezután vereséget 
szenvedett a francia Duecrettől és az 
olasz Marzitól. Ugyancsak Ducret le- ! 
győzte Petschanert. Feltünést keltett, ! 

ihogy Gombos legyőzte az olasz Binit, 

ját Lányok is részt vettek a sportban, estateneke amaaemoonounnaamamazsamas 

1 aki az egyéni kardverseny favoritja. 

Amikor e sorokat irjuk, Bini és Mar- 

zi a favoritok egy-egy vereséggel, mig 

a magyarok két vereséggel állanak. 

" 

A négyszer kétszázas gyorsstaféta 
döntőjében első lett Amerika 9 perc 
26.2 mp. idővel, második Japán 9 perc 
43.4 mp. idővel, harmadik Kanada 9 
perc 47.8 mp. idővel, mig Magyaror- 
szág 9 perc 57 mp. idővel a negyedik 
helyre szorult. Utána következik 
Svédország 10 perc 018 mp. idővel. 

Vermes Bóéla. 

msoz 

Augusztus 12. (Vasárunap.) Buda- 
pest. 10 óra: Istentisztelet közvetitése 
a belvárosi plébániatemplomból. 12 

óra 15: Kamarazene, 4 óra 15: Gyer- 
1 mekdélután, 5 óra: Könnyü zene. 6 óra 

40: Hoor-Tempis Elza énekhangver- 
senye. 7 óra 40: Darabelőadás, 10 óra 
30: Cigányzene. Bécs, 11 óra: Szimfo- 
nikus zenekar hangversenye. 4 óra: 
Zenekari hangverseny. 6 óra: Ének- és 
zenekari hangverseny. 8 óra: Mozart 

obpera előadása. Bregslau. 12 óra: Zene. 
3 óra: Gyermekdélután. 6 óra 30: Ének- 
hangverseny. 8 óra 30: Onperazene, 10 
óra 30: Tánczene. Brünn. 12 óra: Ze- 
nekari hangverseny. 6 óra: Énekhang- 
verseny zongorakisérettel. 7 óra: Esti 
hangverseny. Berlin. 11 óra 30: Zene. 
8 óra 30: Tarka est. 10 óra 30: Táno- 
zene. Frankfurt. 5 óra: Zenekari hang- 
verseny. § óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 10 óra 30: Tánczene. Hamburg. 
12 óra: Zene. 3 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. ő óra 30: Kávéházi zene. 8 
óra: Szimfonikus hangverseny. Kat- 
towitz. 5 óra: Népies zenekari hang- 

verseny. 8 óra 5: Esti hangversenyát- 
vitel Varsóból. 10 óra 30: Tánczene. 
Königeberg. 11 óra: Hegedühangver- 
seny. 11 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 8 óra: Könnyü zene. Langen- 
berz 1 óra: Fuvózenekari hangver- 

seny. 4 óra Sehrammelzene, 8 óra: A 
pdáelurályzó előadása. Utána tánc- 
zene. 

Augusztus i3. Hétfő. 

óra: 
BEudapest. 12 

Kamarazene, 5 óra 45: Cigány- 
8 óra: Szimfonikus zenekari 

hangverseny. Bécs; 11 óra: Délelőtti 
zene. 4 óra 15: Szórakoz ató zene7 
óra 30: Ének és zenekari hangverseny. 
8 óra 30: Átvitel Berlinből Breslau. 
12 óra 20: Zene. 4 óra 30.: Könnyü zene 
8 óra 30: Népies zenekari hangverseny. 
Rrünn. 3 óra: Délutáni hangverseny. 
8 óra 30: Átvitel Berlinből. Berlin. 
5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

Nagy hangverseny egykori mesterek 
müveiből. Frankfurt. 4 óra 35: Zene- 
kari hangverseny. 8 óra 15. Marietta 
cimü operett előadása. Hamburg. 8 
óra: Tarka est. Kattowitz. 6 óra: Tánc- 

zene. 8 óra 30: 

Perlinből. Königsberz. 11 óra 30: 

Zene. 4 óra 30: Zenekari hangverseny. 

8 óra 10: Tarka est. 10 óra 15: Esti 

hangverseny. Langenberg. 1 óra: 

Zene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 

óra 15: Esti hangverseny. Leipzig. 2 

óra 30: Zene. 4 óra 30: Szórakoztató 

8 óra 15: Esti hangverseny. 

Prága. 12 óra: Jazz-band. 8 óra 30: 

itvitel Berlinből. Stuttgart. 4 óra 15: 

zene. 

zene. 

UMELy Mezőgazdasági munkák részére, szán- 

1A PoRTE D- 

*. 

Weisz és 

[/7 táshoz, csépléshez, a jók legjobbja. 

Fizetendő két év alatt. 

Kapható a képviselőnél: 

Ballmann Jakab, mlontalajáoos, Billéd és 
Götter, Iuuna11, Sműirantian1/, 

e e aao tttetaatártuoltátöi vssmes 

inpiai játékok 
esztiendő előtt és a mai ered- 

1 Délutáni hangserseny 8 óra 15: 

hangverseny. 

modern 

óra 30: Zenekari hangverseny, Stut mui 

Hangversenyátvitel 

helyen akar magának piacot terem 
teni. 

mert a minőség javitása mellett arra 

személyi és tárgyi adatokkal pontosan 
kitöltve mielőbb beküldeni a románia 

örökbecsü és történelmi értékü má 
összeállitása a legprecizebb legyen. A 
kérdőiv kitöltése nem kötelez sem a 
lexikon megrendelésére, sem annak 

1998. zugusztus 

í 
eta cimü operetű előadás. 

Augusztus 14. (Kedd.) Budapest ! 
óra 45: Zenekari hangverseny. 8 6 
25: Tarnay Alajos szerzői estje 10 6 
30: Cigányzene. Bécs. 11 óra: Zene. ! 
óra 15: Délutáni hangverseny, 8 ór 
Orosz énekkórus. Breslau. 12 óra! 
Zene. 4 óra 30: Szórakoztató zer í 
Brünn. I1 óra: Zene. 5 óra: Délutó 
hangverseny. 7 óra: Esti hangve 
seny. Berlin. 5 óra: Délutáni hangve 

seny: 9 óra 30: Esti hangverset 
Frankfurt. 12 óra 30: Déli hangve 
seny. 4 óra 35: Szórakoztató xen 
Hamburg. óra s: táni han 

opera előndána, keeta 8 óra 
Esti hangverseny. 10 óra 30: 

Langenberg. 6 óra: 

8 óra 15: Tánezen 
Leipzig. 12 óra: Zene. 4 óra 30: Ze) tiadó, 

operákból. 9 óra 30: Es 

hangverseny. Prága. 12 óra: 
hangverseny. 5 óra: Könnyü zenelüle kzz 

zene. 1it 

6 uhelmke 

Szórakoztató zene. yővel e 
miflólól 

ómélet) 

anel 

Közgazdaság 
! 

Titakozó sztrájk a kalapgyárbai 04 
Se: idt József kalaposmestert, b 

huszonhárom éven keresztül állott : " 
temesváér kalapgyár szolgálatában, a 

igazgatóság - állitólag nzért, mer ! 
sok hibás árut készitett -elbocsátotti 
A munkásság, amely mindenkor nab üt 
hive volt Schmidinek, ezért egy órá h 
tiltakozó sztrájkot rendeze t. i 
Csőd helyett vagyontalanság ml 

eskü. A Link és Klein temesv4 
tekeztileég a mult évben csődbe men 
és azóta teljesen fel is számolt. szől il, 
lősi Albert dr. ügyvéd most egy bécs M t 
kereskedő nevében a cég két volt fő 
nök, Link Artur és Klein Ignác el t 
len személyi csődöt kért. A törvény mzz 
szék Athanasiu-tanácsa tegnap foglal H 
kozott ezzel az üggyel és miután ! 
Link, mint pedig Klein letette a va I 
gyontalansági esküt, a kérelmet eluta 
sitotta. ; 
A sörkartell háboruskodása, 

amelyről már többször hirt adtuni 
tovább tart. A kartellben az erdélyi és 
bánsági sörgyárak egyesültek a br 
sói Czell-féle sörgyár kivitelével, mely ! 
eddig nem volt hajlandó a kartollt t4 
mogatni. Czellék továbbra is megőr 
zik függetlenségüket és nem akarnal 
eszközei lenni a kartell áremelési tő 
rekvése nek. Beleszólnak azonban 
harcba a regáti gyárak is, amelyek a 
rájuk nézve kedvező szituáció kihas 
nálásával egyes erdélyi és bánsági vá 
rosokban lerakatot akarnak létesiteni 
A bukaresti Luther sörgyár állitólag 
már legközelebb lerakatot létesit Te 

gart. 4 óra 15: 

óra: Szimfonikus hangverseny. 

a 

Boyváll ] 

MI 

Mit, b 

l betől 

3 ehdi, 

halal 

hn 

Ma 

i 
Mu 

) 
I 

WJIn 

1 a mesvárott, mig a Azuga Marosvásár 

un 

fogja kényszeriteni a bánsági és er. um, 
délyi gyárakat is, hogy a horribilis 4 
árakkal lejebb szálljanak. 

Felhivás. Mindazon intézmények és 
tényezők, akik kérdőivünket még nem 
küldték be. sziveskedjenek azokat 

1 
A fogyasztóközönség szempont 

jából ez a verseny rendkivül előnyös, 

Közgazdasági Lexikon cimére (Pén 7 
világ szerkesztősége, Oradea) hogy a 

megvételére.
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nróhit 
a h Allást keres 

4 Myolc evi gyakorlattal biró könyvető- 
ay, ső álást keres, esetleg félnapra. 
la,, Megkereséseket „Mérlegképes' je- 

Ta livére a kiadóba kér. 2241) 
ne 

y, gyedütálló intelligens urinő haz- 

Mn vezetőnönek menne egyedülálló eset- 

léj leg 1-2 gyermekes özvegy vagy 

u, elvált urhoz. Varrásban, háztartás 

u vezetéseben perfekt. Videkre is 
jobbra. megy. Cim: Török ulca 9, 
(2262) 

Adas-vetel 
bédlőlámpa és hálószoba csil- 

i lár jókarban, jutányos áron sürgő- 

sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

"h Niemez kert parcellázása. Né- 

hány olc ó házhely még kapható 

A fő di G za dr. csődtömesgondnok- 

nál Lenau-tér 1 (Eisentádter ház) 

* ljadó ház kovácsmihellyel, 4 szoba, 

. két konyha, mel éképületekkel.
 Eset- 

leg kiadó. Borsos, Uszentes, Fő- 

ut /. 1295 ) 

Nertheimkassza olcsón eladó. Wei- 

Ser 8i Compnál, Józsefváros, Bon- 

náz uca 10. sz. 17258) 

m argósen eladó 121/2 hold 1. rendü 

szántóföld az ulszentesi határban, 3 

kilóméternyire Temesvártól. Bőveb- 

dasa bet Hertelendy, U szentesen. (2260) 

A A Kat kisebb ház 
Haz eladó! egy telken eladó. 

Gyárváros, Pacsirtaau 14. (2204) 

Motoreke 45 HP méyszántás befe- 

jezése folytan kitünő átllapotban 

eladó. Magorinál, Ujszentes. (2224) 

1 Eladó Ronacon, a fő utcán egy kis 

n családi ház, bővebbet Hertelendy- 

utca 36. (2254) 

mii Uj haz eladó 2 szoba, konyha, 
mel- 

" lékhelyiségek IX. u ca 38 Uikisoda. 

Kis gazdaság szoba, konyhából, 

mamu istálóból, a módosi hidnál kiadó vagy 

aeladóo Cim a kiadóban 2266) 

a Két nagy üzeti üvegszekrény. egy 

üüövegpult, 10 kilós mérleg márvány- 

lappal és sulyal, egy cilind-res ci- 

pés varrógep és 18 csatád méhec-ke 

eladó. Bővebbet Kossuth Lajos utca
 

3, trafikban (2272) 

ala 

attsezacony 

ion 
Timisoara Bőrze-utca 5 

Telefon 400 

„Boyváll lat' „Utlevél-Vizum' 

A Nationalárak kötött megbizasai 

vanna: gvedülaló szabadaln athoz, 

kis eés nagy vallalatok, üzletek, bo- 

degák, mészárs ékek, szállodak, ven- 

deglőt stb. részben eladásra, reszben 

tá sulásra. 

Egy svzabada mazott inarág, melyet 

barki 3 cra a att elsaj titnat megyék 

szeri t kedvező feltéteiek mellett átadó. a 

semmi szakismeret kevés tőke szük- 

s ges. . / 

Krestetik egy állás. megfelelő kau- 

cióval pénzbeszedőnek, raktárnok, 

pénztárnok, irodai mun aerő s
tb. 

Egy szép villa családi okok miatt 

eladó, 5 szobás, hal, veranda
 és szép 

park, b tortal együtt 2.000.000 let azon- 

nat beköltözhető, esetleg bu or nélkül
 

1s eladó. x 

Altalmi vétel 

ban, Gyarvárosban és az 

rosban. 

„Naponta Bukaresti Kurier"
 

e? 

házakban, Mehalá- 
Erzsébetvá- 

Lakás 

Kétszobás modern lakást keresek 

azonnalra. Cimeket Légrády kölcsön-
 

könyvtárba kerek (Városháza utca, 

Hitelbankpalota'. 22. 3) 

Lakás uj családi házban Lunaparki 

illamos megállónál modern két 

nagy utcai szoba, előszoba, fördő- 

szoba, konyha, kamra, 2 pince nagy
 

kerttel szeptember 15 re kiadó Bő- 

vebbet jogfentartással. Nagy ula, 

IV. Kossuih utca 1. (2250) 

mi : 
Csinosan butorozott, tiszta szoba 

két ággyai kiadó. Molnár, Dózsa- 
utca 31. (2247) ! 

..l. 

Király nő és 

........... : 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Utánnyomás tilos.) 

Lehangoltan mondta: 

- Bizony a világ a fiatalságél Ó, 

ha mégegyszer olyan fiatal lehetnék, 

mint ön. Nincsen ugyan köztünk va- 

lami nagy korkülönbség, azonban én 

mégis idősebb vagyok néhány évvel. 

Amde nem is ez a pár esztendő öregi- 

tett meg engem annyira, hanem az 

utóbbi két év sok vesződsége. 

Az ifju mélyen meghajolt: 

- Felséges királynőm, szeretném, 

ha jóval idősebb volnék felségednél. 

Bölcsebb és tapasztaltabb volnék ak- 

kor és jobban értenék hozzá, hogyan 

szerezzem meg magamnak felséged 

kegyét. Azonban vannak még sokan, a 

kik ugy nyilatkoznak rólam, mint va- 

lami gyerkőecről Már pedig lehetetlen- 

nek tartom, hogy Eudoxia királynő 

a
a
 

eseti biztasitások után jt 

leit fizetett ki, teh t rövi 

2000 000 beiel iött segitcégükre 

mas és idegesitő eljlárás 

nem teljes miután közel 

tóság még nem ka 

nem áhajja közzétenni. 

mányösszeg kerül kifizetésre. 

társas e még gvermekb 

és 200 000 lei tőkére 
a szokásos összes 

é 
é 
é 
é 

é é 

é 
e 
...... 

Két szobás modern utcai 

azonnalra keresek. Cimeket a ki 
lakást 

ad ba kérek (2265) 

Egy magányos ház a freidorfi 
uton 

2 szobás, összes mellékhelyiségekk
el 

azonnal kiadó Villanyvi lágitás, kert.
 

Érdeklődni: Szt. György tér, Gor- 

stein trafikosnál a kioszkban. (22
70) 

Kiadó Mehalaban 
konyhás lakás és külön egy szoba 

olcsón. (2271) 

Mária szobor közelében butorozott 

szoba kiadó. Cim a kiadóban. (2269)
 

Vár sor 12. szoba- 

Román Attalános Biztositó R.-T.
 

Timisoara, Bul. Reg. Ferdinand 5, Lem. 

a fokozatosan é dekl'dő közönség tudom sára hozza, hogy 

E evi ho 31-ig a következő feleknek fizetett ki hozomaányt: 

4 
é 1543 Reinhardt Stefan Arad 25.000 lei 

é 1544 Deh lpan Rozsika , 25.000 , 

1505 Müler Árpád 25000 , 

; 15 9 Tamás Margtft , 25070,, 

omlódv Iilonka 5.0 
é 1502 K dv Ilonk 25.0 0 

1510 Cerőcs Istvon , 25000 ,, 

4 1503 Griszhaber Imre , 25.000 , 

é 1506 Őrünb-um Böske , 25.0n0 , 
é 1504 Grét Margit " 25 000 ,, 
é 1998 Pálinkás Kálmán , 25 000 , 

4 lola uthir Erzsébet , 50000 , 
4 1510 Babos M ra 25000 , 

1552 Wiegner J zsef Oradea 25.000 , 

2570/2571 Bancu Ilon Karáns bes 50 000 , 

é 1573 Therese Neumann Jamul-Mare 50 (000 ,, 

é 1574 Franz Thel 25.000 , 
Julius hó 30-ig kifizetve 650 000 lei 

é Összesen 1,125 (00 lei 

Ezenkivül a DANUBIA halíleseti előlegekben a 100000 leies 

biztositások után 200 000 leit fizetett ki. 
Mus 1-től julius 31-i7 összesen 4 0.000 

d két hánap alatt biztositottjainak közel 

aknak vetette volna alá. 

20 házass g likvidálóiratait az igazga- 

pta meg és az 

E hó folvamán u 

A hozománybiztositáson kivül a 

iztositá sa! haláleseti biztosit ssal 100 000 

Hatbiztosit ssal, tüzbiztosit ssal, valam
int 

ágazatokkal foglalkozik. 

Képviseletek az ország minden részéb
en. 

Üzlethelyiség kiadó érdeklődri Pre- 

yerutca 13 
12273) 

2 szobás lakás azonnal kiadó. Er- 

zsébetváros, Rezső-utca 53. 42267) 

(Folytatás.) 

valaha is egy gyerkőcöt ajándékozzon 

meg kegyével. 

- Én szeretem az ifjuságot és az 

ifjuság forró ragaszkodását. 

- Bár tehetnék királynőmnek egy- 

szer olyan szolgálatot, amellyel hálá- 

ját érdemelném ki. Nem késnék ak- 

kor, hogy beszedjem magamnak a ju- 

talmamat. 

- És mi volna az a jutalom? 

- Az, hogy csak egyszer nyomhat- 

tüzes ajkamat felséged fehér 

nyakára! Csak egyszer 

nám 

szorithatnám 

feiségedet karjaim közé. Akkor aztán 

megtudná felséged, hogy micsoda az 

ifjuság forró ragaszkodása. mi az il- 

juság tüze! Azonban felséged az én 

királenőm és számomra nem marad 

más, mint hogy felségedet távelról 

imádjam, mint valami elérhetetlenm 

csillagot. 

zz ..
.. EEKEL a.. 

megeerzsszozasmeka 

végül a népies halál- 

hogy feleit hosszadal- 
Fenti névsor 

an Ikül. 

k vetele nélkül a kifizetéseket 

ira tekintélyes hozo- 

1908 

.......
... 

Különféle 
zzzszzzzzzzzszmat 

Jelzálogkölcsönt házakra és földekre 

idegen valutában is szerez, valamint 
házak közvetitését eszközli March 

ögynökség, Timisoara I Erzsébet- 

u'ca 5 (2223) 

57 hod föld berbe vagy felesbe adó 

5 ki éméter a várostól, tejgazdaság- 

nak megfelelő. Bővebbet tulajdonos- 

nál d u. 2-3 iz. Temesvár, Holló- 

uca 46 Erzsébetváros. 

molásra teljes óvadékkal. Cim: 

kalandor 

x
z
 

.
.
.
.
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(2256) 

EKisebb vendéglőt keresek elszá- 

Lővwinger Károly, Zrinyiutca 15. 

Józsefváros. 2267) 

A királynő csábosan mosolygott az 

ifjura. 

- Vardarovicsl Pifkó már sok ér- 

tékes szolgálatot tett nekem és Karil- 

lia királynőja ugy érzi, hogy ezekért 

a szolgálatokért hálával tartozik 

itju lovagnak. 

Vardarovics Pifkó nevetve vetette 

hátra a fejét. 

- Felség, ha igy van, akkor en- 

az 

gedje meg felséged, hogy elvegyem a 

ijutalmamat. 

Eudoxia királynő ujból 

gott. 

- Mit tehet egy asszony egy ilyen 

erős férfiuval szemben? Kénytelen 

mosoly- 

kapitulálni. 

Az ifju Vardarovics odament a ki- 

rálynőhöz, fejét két kezébe fogta és 
több forró csókot cuppantott az aja- 

kára. 

És mert ezektől a csókoktól csak 

saját tüze fokozódott, a csókjai egyre 

hevesebbek lettek és csókokkal bori- 

totta el a királynőnek nemcsak az ar 

cát, hanem a vállait és a mellet is. 

- Te, te, te vadember. - mondta 

kacagva a királynő, amikor végre ki- 

szabaditotta magát Vardarovics Pifkó 

karjai közül. 

- Felséged még nem ismer engem, 

hogy amikor a szivem tele van vihar- 

ral, milyen vad is tudok lenni. Azon- 

ban értek ahhoz is. hogy szelid le- 

gyek, akár egy bárány Ó, felség. en- 

gedje meg, hogy át andó lovagja le- 

gyek és meglátja, hog7 milyen szol- 

gája leszek. Engedje meg, hogy oly- 

kor a keblén pihenhessek és meg fog- 

ja látni, hogy Varda7i2s Pifkó mi 

mindenre képes önárs. 

- Sokat követelsez. 

- Ezzel szemben kész is vagyok ki- 

rálynőmért sokat cselekedni. 

- Hiszen máris irigyelnek téged, 

amiért sokat vagy körülöttem. Meny- 

nyi irigyed volna még akkor, ha ar- 

ról kezdenének suttogni. hogy a ki 

rálynő kegyence vagy. 

A fiatalember szeme merészen föl- 

villant. 

- Valamennyi irigyemet el fogom 

hallgattatni. 

- De ha az irigyek között ott lesz 

az apád is, a miniszterelnök? Mit esi- 

nálsz vele? 

- Felséges asszonyom, az apa nem 

lehet a fia irgye. Az apám különben 

is régóta szolgálja felségedet és bizo- 

nyára még odaadóbban szolgálja 

majd a jövőben, ha látni fogja, hogy 

a fia felséged előtt mennyire kedves. 

- Taián elárulta már előtted az 

apád, hogy nekem milyen tervem van 

veled halálom esetére? 

- Nem, de nem is vagyok arra ki- 

váncsi. Nekem felséged életében kell! 
A királynő karjait Vardarovics 

Pifkó nyaka köré fonta és forrón sut- 
togta: 

- Te hős lovagom! Mennyire sze- 

retlek! 

- Mondja meg nekem, felséged. 

nem kell-e nekem a szívén mással 

osztoskodnom? Nem kell-e a szerel- 

mót megosztanom a férjével, Szta- 

rocski Fedorral? Mindenkit ki akarok 

szoritani a felséged szivéből, amely- 

és az én akarok jenn 

Nézzed. Pifkó, - válaszolta a ki- 
rálynő - npéhány hónap előtt még 
nem kérdezhetett volna senki ilyemmnit 
tőlem. Aki pedig mégis merészkedett 
volna ilyesmit kérdezni, az meglakolt 
volna érte. Az idő azonban azóta na- 

gyot fordult, a férjem nekem már ma 

noem az, aki volt és igy nem kell attól 

tartanod, hogy szerelmem fölött más- 

sal kell kockát vetned. 



IÜREIPÉSE KÖRÜL 

lentik: Mint már megirtuk, az ántánf 

Londonból je- 

államok között bizalmas eszmecsere 

folyik arra nézve, minő álláspontot fog- 

laljanak el, ha a németek őszkor Gent- 

ben felvetnék a Rajna vidék kiürité- 

sének kérdését. Franciaország, hir sze- 

rint, a kiürités fejében a Daves-terv 

ellenőrzését követeli majd. Belgium 

azt fogja követelni, hogy a németek 

fizessék meg azt a hat milliárd már. 

kányi kárt, amelyet a háboru alatt 

kibocsátott bankjegyekkel a megszál- 

lett belga területen okoztak. Nehézsé- 
et támaszt Olaszország is. amelynek 

véleménye szerint a Rajna-vidék ki- 

üritése nem a megszállok magánügye, 
hanem az összes szövetségesek 

ügye. , 
. 

AGYHÁRTYAGYULLADÁS VOLT. 
Tiradással voltunk, hogy a temesvári 

gyermekhüdéses megbetegedések közül 
az egyik gyermek, 

fiucska meghalt. 

négy éves 

A beteg gyermek 
gyanus tünetek között esett ágynak, a 
ayermekkórházba is szállitották, de a 
városi főorvosi hivataltól nyert értesü- 

lés szerint a halált nem hüdés, hanem 

agyhártyagyulladás okozta. Temesvá- 
várott mindössze két gyermekhüdéses 

beteget ápolnak és mindkét gyermek- 
nél a veszedelmes betegség sima lefo- 
lyást vesz. el 

. 

NOBILE REVANSOT ADP. Róm:. 
ielentik: Mussolini kihallgatáson 

fogadta Nobile tábornokot és neki va- 
lamint az Italia legénységének hősies 
magatartásukért megelégedését fe- 
jezte ki. Nobile a kihallgatás során 
többször hangsulyozta, hogy szivesen 
szeretne visszatérni a Spitzbergákra, 
hogy ott az Alessandri- -csoport és az 
Amundsen utáni kutatásokat személye- 
sen vezesse. 

egy 

. 

RÉKEPAKTUM FEGYVERKE. 
ZESSEL. Washingtonból jelentik: 
Valószinünek tartják, hogy az amerikai 

ovátus mégis csak ratifikálni fogja 

a Kellog-paktumot. Coolidge ugyanis 
kiijelentette, hogy a paktum aláirása 
nem vonhatja maga után az amerikai 

l Villamos főzőlap „Universal 
azt vagy tengeri haderejének 
esökkenésé 
torokat némileg megnyugtatta és már 
nem zárkóznak el olyan mereven a 
ellog-nakummal szemben, mint ed.- 
dig. - 

VARNAY ELEMER ar. 

köz- 

t. Ez a kijelentés a szená- 

pa A RAJNA-VIDÉK A 

Temesvár, augusztus 12. 
Késő este érkezett meg az olimpiai 

egyéni kardvivás eredményéről szóló 
tudósitás. Az eredmény a magyarok 

győzelmét eredményezte, 
amennyiben az első két helyet biztosi- 
tották maguknak és igy megszerezték 
Magyarországnak a harmadik olimpiai 

nagyszerü 

hajnokságot is. Leirhatatlan lelkese- 
dés közepette hirdette ki a zsüri a döntő 
mérkőzések eredményét, mely a követ- 
kező: 

Forrae 

Becskerek, aug. I1I. 
A Déli Hirlap részletesen közölte 

Pronievitz Zsigmond budapesti 
tisztviselő kalandját, aki jugoszláviai 
rokonai látogatására jött, de a forra- 
dalom alatt elkövetett gyilkosság 
miatt feljelentették, Becskereken le- 

E
n
z
v
n
e
 

.
 

.
 

tartóztatták és most biróság elé ke- 
rült. A vádirat szerint Pronievitz 1918 
november nyolcadikán résztvett a Te- 
inesvárról érkezett Braunféle büntető 
ekszpedició által eszközölt kivégzések- 
ben és 

mint polgárór négy. ismeretlen 
katonával agyonlőtte Zsivojnov 
Zsivojin és Gyurgyev Milővej 
cernyai lakosokat és ugyanakkor 
számos ember szalmakazlát re- 
presszália cimén felgyujtotta. 
Pronievitz Zsigmond németcernyai 

születésü, 32 éves budapesti szérum- 

maamazrmalaaammozanamnmaksmzasnnamaammemnemamiz 

gyári tisztviselő a törvényszéki tárgya í 
láson előadta, hogy nem érzi magát 1 

1gyr 
eajmolkság aa 

kardvivólknale juioi 
1. Terstyanszky kilenc győze- 

2. Petschauer kilenc 
győzelemmel, 3. Bini (olasz) nyolc győ- 
zelemmel, 4. Marzi (olasz), 5. Gom- 

lemmel, 

bos, 6. Casimir (német). 

A száz méteres gyorsuszás eredmé- 
nye a következő: 1. Weiszmüller 
(Amerika) 58.6 mp. 2. Bárány 598 mp. 
(európai rekord), 3. Tatkaisi (japán) 
egy perec, 4. Laufer (Amerika), 5 
jac (Amerika), 6. Spencer 

7. Zorilla (Argentina). 

. Ko- 

(Kanada), 

mzemogsant 

lalmni kivégzés 
mniati ugoszláviálban lelertőzteteoti bunda- 

pesii iiszíviselőt felmemiettéle 

bünösnek, mert a kivégzésekben nem 
vett részt. Több tanu ezzel szemben 
azt vallotta, hogy a kivégzést eszközlő 
katonák között látták Pronievitz Zsig- 
mondot is. A tanuk másik része vi- 
sSzont azt adta elő, hogy Pronievitzet 
a kérdéses időpontban a cernyai köz- 
ségháza előtt látták. A 
Braun Henrik 

koronatanu 

volt hadnagy lett 

volna, aki a büntető ekszpedició veze- 
tője volt, aki azonban jelenleg Temes- 
várott tartózkodik és igy kihallgatni 
nem lehetett. Felolvasta a biróság G a- 
lambos Márton tiszthelyettes, sző- 
regi lakos vallomását, aki közjegyző 
előtt kijelentette, hogy Braun had- 
nagy parancsára polgárok és a polgár 
őrség tagjai nem vehettek részt a ki- 
végzésekben, ennélfogva Pronievitz 

sem lehetett jelen. 

A biróság ezután itéletet hozott, 
amely Pronievitzet felmentette a 
vád alól. 

mzzzszzmzzzzz zuzzrrzEEzz zzzzNzETTEmmzrzzEzEEn 

Mária 
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*a" Örökké fiatal marad, ha Áraimatian atásáért felelősségi 
ia-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 É, 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.- -Mures, 

Kertész-gvógytár, Józsefváros 

I2 szabós 
házak heti és nv 
részletfizetésr 
eladók Felet.: 11- os intézőségénél 

Kardostelep 

. 

a jelenkor legjobb gyártmánya 
Lei 440 

Hirschi a Co., Temesvár 
Berthelot 7. 

kapható : Józsefváros, Bulevardul 
1238 

közlők 

al 

ű 

Az indokolás szerint a kivégzést esz 
a katonai fegyelem kötelme 

alatt állottak, parancsot teljesitet áté 

l 

tén ezen kötelező fegyelem kénysze 4min 

.
.
.
.
 

tek és a vádlott, mint polgárőr, szin 

ritő parancsa alatt teljesitette a had livebb 
nagy vezényszavára azt a eselek uik 

ményt, amelynek elbirálása nem ál 
lott jogában. A jogerős itélet után 
Pronievitz nyomban visszautazott Bu. 
dapestre. 

joabtt á 

udi párt 1 

.. 

Gondatlamnsádg 
okozta a benzim be 
ömlését a városi csa- 

ilormálban uánt! 

Temesvár, aug, 12. mlalk, 

Matározak 

a páriai 

1umeli pi. 

Megirtuk, 

egyik józsefvárosi részében a viz felü- 

hogy a városi csatorna 1 

katllkus 
letén uszó benzin meggyulladt és két 

kilóméter hosszuságban égett. A vizs milunk 
gálat megállapitotta, hogy a benzin a 
Karner Ede cég Uri-utcai benzin 

került a 

csatornába. Több autóba egymásután 

(utúrni 

u el 
raktárának benzinkutjából kat miken 

ári meg 
hétszáz liter benzint töltöttek és nem 

Hillamsegé 
vették észre, hogy a benzint felnyomó tin 

4I) és e, vizszerkezet rossz. Mikor aztán a fel- eló 4 la nyomásra szolgáló vizet visszabocsá tották a csatornába, nagyobb mennyi térdé 
ségü benzin is vele ereszkedett le és 

benzin 

megjelen a viz felszinén eloszlott. Voina 

Huis lu 
alk 
I 

jos csatornamunkás, aki a 

meggyulladása idején a csatornában 

dolgozott, a kezén és arcán égési sebe 7 

kórházi 
I 
1, Outánjá, 

atódik 1 ket szenvedett és jelenleg m 

A gyulékony benzinm 

kezelése bizonyára nagyobb körülte 

kintést igényelt volna 

ápolásban van. 

l i tezé, 

ROMÁNIA KÉPVISELŐI A NEP- 
SZÖVETSEGNÉL. Bukarestből lelen- mu, 
tik: A Népszövetség szeptemberi ülés- ju 

szakán Romániát Antoniade genfi és 
Petrescun Comnen berlini követ fogják 
képviselni. 

. 

TÁRGYALÁS A KONKORDÁTUM- 
RÓL AZ ERDÉLYI PÜSPöÖKÖKKEL. 

Bukarestből jelentik: Dolci biboros. 

pápai nuncius nap előtt 

Balázsfalvára utazott Suciu zöröz 

katolikus meglátozatására, 

akivel a konkordátum ügyében kivánt 1 Tun 

és tul, 

néhány i En 

ké I] 

éni érsek 

tárgyalásokat 

a nayváradi püspökség apostoli kor- 

folytatni.i A Ca- 1t 
vantul értesülése szerint Dolei biboros 
magához kérette Majláth Károly Gusz i 
táv erdélyi püspököt és Mayer Antalt. 

mányzóját is, akiket szintén bevon a II 
Nyomatett a HELICON. Bánati Nyomda Hészvénytársazsagnali T. 

konkordátumtárgyalásokba. 

el 


